主題：音韻與字母


活動名稱：字母變變變
適用年段：國小低年級（已初步學過26個字母，適用於學期末複習）
設計理念：
閱讀英文繪本Alphabet Book（見備註），可讓學生熟悉英文26個字母，也激發他們的想像力，透過不同造型的字母圖案來與日常生活經驗連結，進而強化孩子的學習動機與興趣，也讓孩子因為能夠自己讀完一本英文繪本而獲得成就感。最後，引導孩子發揮想像力與創造力，共同模仿繪本創作字母班書，以熟悉印刷體字母的形狀。
活動目標：
教學目標在認知方面（the cognitive domain），學童能了解26個英文字母大小寫的形狀；　在情意方面（the affective domain），低年級學童能夠認真聆聽教師的講解並且完成交代的作業；在技能方面（the psychomotor domain），學童能臨摹與抄寫字母，並能正確地唸出字母與相對應的詞彙，最後進而合力手工創作富有班級特色的【字母變變變】班書，不但為初學英語學童之學習歷程留下紀錄，也讓家長們可以具體地看到孩子的學習成果。
活動時間：共1節40分鐘
對應之能力指標： 
R1-1能辨識印刷體大小寫字母。


W1-1能書寫印刷體大小寫字母。

A0-4能專注於教師的說明與演示。


A0-6能認真完成教師交待的作業。


I1-1能正確地聽出、認出、唸出並寫出26個英文字母。
備註：Pittau, F. & Gervais, B. (2004). ABC: A Lift-the-Flap Alphabet Book. USA: Seuil-Chronicle.
活動內容或步驟：
	教     學      活     動     流     程

	教     學     內      容
	教學媒體
	評  量
	時  間

	暖身活動：
老師在黑板上畫出圖案，請學生猜一猜
該圖案像是哪一個字母。
教學活動：
1. 教師帶領全班看英語繪本‘ABC: A Lift-the-Flap Alphabet Book’，學生猜出每一頁字母像是哪一種物品。
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2. 教師引導學生說出句型A looks like a hat. 

3. 教師重複以上步驟，直到完成字母Z的導讀。
總結活動：
◎ 製作班書
1. 教師發下空白紙張，請學生創作「字母變變變」小書。
2. 依照學生座號，1號負責字母A、2號負責字母B，以此類推。
3. 教師依照學生創作的圖片，寫下句型，並請學生描寫該句型。
4. 學生在負責的頁面上簽名。
· 成果發表
1. 請較快完成作品的學生發表，並讓全班同學猜這是哪一個字母還有它看起來像是哪一個物品。
2. 請學生回家繼續著色，當作回家作業。
	Picture

book

Sheets
【字母變變變】班書學生作品（附件）

	互動回應
聆聽態度
互動回應
聆聽態度
認真完成
	5

mins

10

mins

20 

mins

5 
mins


附件 【字母變變變】班書
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	C looks like a moon.
	M looks like a flower.
	O looks like a queen.
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	Q looks like the back of a cat.
	S looks like a snake.
	V looks like a pizza.
	X looks like scissors.
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